



露营之旅

松柏小学 五年(4)班 郑栩
指导老师:郭淑静

金秋时节,天空湛蓝湛蓝的,让人心旷神怡。妈妈说今天天气真好,不然我们去海边搭帐篷露营吧!我高兴得一蹦三尺高,说走就走,利索地带上露营装备就出发了!

海边真热闹啊!有的垒沙堡,有的追逐海浪,有的三五成群围在一起聊天喝茶。我们也赶紧分头行动。妈妈把装备一件一件地从车上拿下来,我仔仔细细地放进拖车里,拉到沙滩上。

找好位置,拿出帐篷,小心翼翼地打开,有条不紊地撑起固定,铺上地垫,这个完美的帐篷就在我们眼前,我都迫不及待想钻进去了。只见妈妈不慌不忙地摆好椅子,拿出桌板,再

放上各种零食,我们的露营生活开始了!

我躺在帐篷里手舞足蹈,妈妈和奶奶喝着茶聊天看书,感受海边的浪漫。海风微微吹着,好不舒服自在。突然,我看到了妈妈脸上的疲惫,连忙跑到她背后轻拍着,妈妈幸福地说:“有你真好!”我不好意思地说:“有您我才能享受大自然的美好,谢谢您给我带来了快乐!”

时间很快溜走了,我们也要打包好帐篷准备回家。看起来简单的帐篷,不管是搭还是收,其实都是很费时费力的。可是我还是很喜欢露营带给我悠闲的快乐。看我依依不舍的样子,妈妈答应我,以后完成学习,就带我到海边搭帐篷。远处的落日是那么美,而我脸上幸福的模样也是那么美!



家
鹭江新城小学二年(5)班 胡译尔

最心爱的猫

莲前小学 五年(7)班 许贺鸣
指导老师:柯月云

每个人都有自己的心爱之物,例如琦君笔下的桂花,郭沫若笔下的白鹭……而我对猫却情有独钟。

妈妈送给我一只猫。这只猫有着水灵灵的眼睛,毛茸茸的浅黄色尾巴,粉嫩嫩的鼻子,胡子又白又长,脸圆圆的好像一个球。它还有着一身黄白相间的毛,可爱极了!

平时我最喜欢做的事情就是撸猫以及和猫一起玩耍了。我会用手去抚摸它的柔毛,它很享受,还会时不时地用头蹭蹭我。

自从这只猫来了之后,我就会经常观察它。时间久了,我发现了一个特点:这只猫咪很喜欢玩球。这真是一个不错的发现,因为我与猫咪之间又多了一项乐趣!我拿起球,猫咪紧跟在我身后,迈着有条不紊的步伐。来到公园,我把球扔了出去,猫咪迅速跑了出去。哇!那轻盈的步伐,那优美的身姿,猫咪跑起来真的太好看了!不一会儿,猫咪就叼着球跑了回来。我夸奖道:“哇!你真棒!”猫咪叫了两声,好像在说:“那是当然!”

我们家的小猫性格活泼,样子可爱,它是最心爱的宠物。

放飞快乐

厦门外国语学校
初一(12)班 杨瑞琦

依我个人而言,都市的霓虹绚烂却过于嘈杂,我向往山清水秀、人杰地灵的所在。可身为学生的我既然无法浪迹天涯,那就追求思想放飞的快乐。

“喜怒哀乐皆是文章”,欣喜愉悦可加以纪念,怒发冲冠也能发泄成文。记录和练习才能熟能生巧:初中信息量爆炸,记笔记是必不可少的;《山茶文具店》一书中主人公就是一个特殊职业执笔人,要应对各种情况并写出适合的文字,例如悼词、分手信、离婚公告等等——一封封代笔都是客人们的生活痕迹。

文字,不拘泥于写作;写作,不局限于现实。所以,我们可以无限地将这自由的文字境界打造到登峰造极。当练得炉火纯青之时,能够撼人心魄之际,我就能成就自己,给自己带来一抹放飞的快乐。

鼓浪屿生存大挑战

东渡第二小学
五年(4)班 阮文澜
指导老师:张雪莲

假日一大早,我就来到轮渡码头,参加“鼓浪屿生存大挑战”活动,它是让每人通过2元活动基金赚取午餐费。

我们组成了五人女生小组,用仅有的10元钱进了些海螺,因为它既可以当玩具吹响,又可以当装饰品,还是具有厦门海滨特色的旅游纪念品。

我们发现一位阿姨带着一个小妹妹走来,于是像离弦的箭一样飞奔过去。副队长抢先开口:“阿姨,您好!我们是来参加生存大挑战的,要卖东西来赚午餐费。您看这个海螺喜欢吗?”阿姨想也没想就付了

钱。接下来,我们向周围的陌生人推销起来。我还用闽南话和一位老爷爷交流,很快就卖出了我的第一个海螺。

销售过程也并非一帆风顺,我们遭遇到了许多困难。比如天气炎热,我们跑得汗流浹背,两腿酸疼;比如我说服全组人将销售地点改在海底世界门口;比如一位叔叔还没等我开口,直接头也不回地走了;还有一位阿姨直接对半砍价。

虽然挫折很多,但我们都一一化解,最后赚了116元,一起去吃麦当劳,老师也夸我们“巾帼不让须眉”。

通过这一次独立生存体验,我明白了爸妈工作赚钱很不容易,以后要珍惜金钱,感恩父母。



自豪 厦门市实验小学集美分校
四年(1)班 杨瑾

厦门的秋天

莲花小学 三年(2)班 陈矜祎
指导老师:曾宁茵

厦门的秋天是绚丽缤纷、五彩斑斓的。它就藏在花间、树里和天空中,等着我们去发现呢!

秋天的厦门,你感觉不到“萧萧梧叶送寒声”的萧瑟,反而依然处处充满生机。花儿们竞相开放。高高的异木棉开满了粉色的花朵,为街头披上一层“粉装”。还有我们的市花三角梅,成片成片地开放,美得像天

边的彩霞。

我最喜欢的还是学校旁边的栎树。碧绿的叶子,金灿灿的花朵,红彤彤的小果子,一眼望去,颜色层层叠叠,像我在学的国画一样,真是诗情画意极了。

厦门的秋天,天空多是湛蓝湛蓝的,像蓝宝石一样晶莹剔透。柔柔的秋风轻轻地吹过街头,吹拂过每一片树叶和花朵,轻抚着我的小脸蛋,好像妈妈的手一样温柔呢!

我爱厦门这静美的秋天!

乡下的秋天

松柏小学 四年(1)班 王宥祺
指导老师:王晶晶

当金色吹过芒花的发梢,秋天就到了。

爸妈手里的绳子一放,我的心就像风筝一样,飘向了那神往的乡下。

走过铺满碎石和叶子的山间小路,便是一眼望不到边的柚林。从远处看去,柚子像一个个金色的葫芦,那是我童年的颜色。我在山腰间,挑了棵枝繁叶茂的树,靠着大树,坐下小憩——我喜欢这种恬静的美,它是那样令人心旷神怡。我瞬间觉得自己回到了那些年,无忧无虑,心里藏着一片洁净的云;我还是当初的那小孩子呀,在母亲的怀抱里,望着一朵山花,慢慢熟睡……

不知过了多久,我迷迷糊糊

地醒了,我们一起往林子深处摇晃走去。我一路拨开挡在我眼前的芒花,就这样走啊走,远处突然飘过一片洁白的雪,我惊奇地喊道:“妈,你看,那边下雪了!”

妈妈笑着说:“那不是雪,是被风吹散的芒花。”

我们一起脚踩落叶,穿过芒花,翻过山丘,来到柚林。一棵棵茂盛的柚树,矗立在山与云之间,蝴蝶在绿叶间翩翩起舞,农人们架着梯子在采摘柚子,许多孩子在柚树下的阴凉里追逐奔跑。

他们像极了我的童年,无拘无束,没有田字格和黑白键的负担,他们不知道山的名字,就像我不知道风从哪个方向吹来,但我也知道它永远会住在心里……

秋天是童年最美的诗,不知何时才能和它再相见。